Nadere toelichting bij volumeverandering

Bij verschuiving van een evenwicht is het lang niet altijd direct duidelijk wat de uiteindelijke invloed van de verschuiving is op de concentraties van de betrokken stoffen. We vergelijken twee  toestanden: het oorspronkelijke evenwicht 1 en het evenwicht 2 dat is ingetreden nadat de storing op het systeem heeft plaatsgevonden.
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[N2O4]ev2 > [N2O4]ev1, omdat het aantal mol groter wordt (evenwicht verschuift naar links) bij een kleiner volume.

Het aantal mol NO2 neemt af, maar het volume ook. Daarom is het niet zonder meer duidelijk of de concentratie afneemt of toeneemt.

Met behulp van de evenwichtsvoorwaarde is deze vraag echter gemakkelijk te beantwoorden: als [N2O4 ]ev2toeneemt dan moet ook [NO2]ev2 toenemen opdat de waarde van de concentratiebreuk in de evenwichtstoestand gelijk blijft aan K.

Dus: [NO2]ev2  >  [NO2]ev1

Bij samenpersen van het evenwichtsmengsel verschuift het evenwicht dus naar links, terwijl de concentraties van beide stoffen toenemen. De bruinkleuring (door NO2) neemt dus aanvankelijk toe, neemt daarna iets af door de evenwichtsverschuiving, maar het gasmengsel blijft uiteindelijk toch iets donkerder van kleur dan in de oorspronkelijke evenwichtstoestand.

